

# 高效执结解“薪”愁

## 湘潭县法院执结6起农民工讨薪案

通讯员 高喜朝

“没想到立案才5天，拖欠3年的工资就到手了，我们可以安安心心过端午了。”申请人彭某高兴地说。近日，湘潭县法院执行局速执团队高效执结6起农民工讨薪系列案。

2020年，彭某等6人受某

建设公司的雇请在湘潭一工地从事钢筋工工作。项目完工后，该公司欠付彭某等6人工工资共计22800元。2020年至2022年，在长达两年多时间内，彭某等人虽多次催要，但公司均以项目亏损、暂时没钱为由搪塞。无奈之下，彭某等6人只得向法院起诉，在法律文书生效后

申请强制执行。

本案虽然标的较小，但涉及民工工资，刻不容缓。县法院执行局立即对该系列案件开通绿色通道，优先立案。承办法官高喜朝在立案当日向被执行人发出执行手续，并多次电话与该公司联系。

电话中，高喜朝耐心劝解，

希望公司将心比心。如果是自己的家属在炎炎烈日下辛勤工作，却3年都拿不到工资，会作何感想？同时，作为公司经营者，不得将经营风险转嫁农民工，法律不是儿戏，如拒付民工资，将依法对公司采取罚款措施、对法定代表人进行司法拘留等手段。

在法官情、理、法交融的劝解下，该公司在第5日表示愿意付款，足额向申请人转账支付工资款。收到公司的转账凭证，考虑申请人还在外地工地工作。为方便申请人，高喜朝一一添加其微信，通过核对身份证件、手机号码确认身份，逐一核实收款情况。至此，案件高效执结。

# 韶山市清溪镇网格议事会聚民心提质效

**本报讯(通讯员 刘沙)**“各位村民，我们开展美丽庭院创建是为了更加美化我们的生产生活环境，弘扬良好的社会风尚。获得星级美丽庭院的将通过湘妹子能量家园‘爱心银行’平台进行积分奖励，大家如果有好的意见建议请发表出来。”近日，韶山市清溪镇梅湖村泉水组召开屋场会，网格干部积极动员村民为美丽屋场建设提建议。

近年来，清溪镇聚焦群众需求和工作部署，以志愿服务为导向，通过拉家常的讨论、接地气的宣讲，实现大家事、大家议、大家管，积极探索出一条共建共治、人人参与的乡村治理新路子。

组建党员干部+网格长+党员中心户+村居民代表的议事志愿服务队伍，结合心连心走基层、

面对面解难题活动，引导组织在职党员、五老、社区民警加入“敲门行动”。宣传理论政策，传达安全知识，收集民意诉求，化解矛盾纠纷，把问题台账转化为幸福清单。制定群众提事、网格议事、协商定事、联动办事工作流程，深化拓展党群服务中心、“和事佬调解室”、村(居)务监督委员会3大平台作用，对辖区发生的难点堵点问题，面对面沟通、心贴心交流，形成“收集—交办—跟进—落实—反馈”治理闭环，实现“民呼我应、民盼我为”的良性循环。

通过微信群、网格群、宣传栏等载体，把议事会召开、群众意见诉求办理情况进行公示，自觉接受群众监督评议。建立健全激励考评机制，利用“爱心银行”、湘妹子能量家园积分兑换及评选文明

家庭、最美家庭、星级志愿者等方式，调动群众参与社会治理的主动性积极性。汇聚文艺团体、社会组织等各种资源力量，以中华传统节日、现代节日以及学雷锋活动日、世界读书日等纪念日为切入点，以“节日感党恩 共话新时代”为主题，集中开展百姓宣讲、事迹展览、戏曲、书画、舞蹈展示等活动，丰富群众的精神文化生活。

“我们将始终坚持以人民为中心的发展理念，强化多元共治，努力打造党建引领社会治理新模式。下阶段，我镇将进一步加大宣传引导，创新方式手段，不断培养激发广大群众主体意识和首创精神，实现思想共谋、资源共享、发展共建、事务共治、成果共享的目标。”镇党委书记贺小勇表示。

# 两面锦旗背后的故事

**本报讯(通讯员 伍小强)**6月15日，申请执行人苏某来到湘潭市雨湖区法院，将两面印有“为人民办实事 做群众贴心人”“警德高尚 仁心助民”的锦旗送到了执行局和司法警察大队手中，以此表达感谢之情。

严某欠付苏某30万元债务及利息。案件进入执行程序后，通过对被执行人严某名下的财产网络查控和线下调查，均未发现可供执行的财产。之后根据申请执行人苏某提供的线索，法院核实发现严某有转移资产，妨碍执行、逃避执行的嫌疑。2019年10月至11月，司法警察配合执行法官，加班加点多次出动警力寻找严某的下落。找到严某后，严某面对即将被拘留，当场偿还了5万元债务，承诺分期履行剩余款项，该案以双方达成和解协议终结执行。

严某在履行完第1笔款项后，就再未继续履行和解协议并



当事人向湘潭市雨湖区法院执行干警赠送锦旗。

又一次下落不明。执行局、司法警察大队继续加大力度对被执行人严某财产进行寻找和调查，最终发现了严某的房产线索。该房产登记在他人名下，实际所有权人为严某。之后苏某提起撤销权之诉，经法院生效判决确认该房产所有权属于严某。

执行法官迅速查封了涉案房

产，启动了房屋拍卖程序。司法警察大队全力协助执行，现场调查，粘贴腾房公告，维持现场安全秩序等方面多次出动警力，房屋得以成功挂网拍卖。眼看法院动了真格，被执行人严某再也坐不住了，主动联系到申请人执行人苏某，一次性偿还了剩余的债务及利息共计28万。

## ■ 图片新闻



## 护“蕾”云课堂

近日，为持续推进“利剑护蕾”专项行动，湘潭市雨湖区人民检察院以“我的身体不容侵犯”为主题，为全区中小学及幼儿园学生录制了一节防性侵法治视频课。此次“云课堂”活动覆盖了全区60余所中小学校和公办幼儿园，受到了学生、老师的一致好评。

通讯员 谢丹

## ■ 简讯

## 湘潭严查出租汽车“跳表”

6月19日，湘潭市交通运输综合行政执法支队联合市场监督管理局、市出租汽车行业协会，出动20余名执法人员、5名专业技术人员，对湘潭北站候客运营的巡游出租车进行执法检查。此次联合执法检查重点查验了驾驶员资质是否齐全，巡游出租车计价器封铅是否完整，是否存在安装“跳表”等行为。湘潭交通执法部门提醒，市民在乘坐出租车时，可使用导航软件作为行车路线参考，遇到价格、服务等方面的问题，请保留相关发票等证据，拨打12345、12328举报。

通讯员 赖晓红 李顺

## 湘乡龙洞司法所开展禁毒宣传活动

6月20日，湘乡市司法局龙洞司法所组织辖区内册的社区矫正对象，开展了一场以“健康人生 绿色无毒”为主题的集中宣传教育活动。

活动中，社区矫正对象通过观看禁毒宣传视频，学习相关禁毒知识。龙洞司法所所长结合具体案例，紧扣禁毒这一主题，向社矫对象详细讲解了新型毒品的种类、吸毒的危害以及法律法规对涉毒违法犯罪行为的规定，并让各社矫对象畅谈自己的感受。随后，龙洞司法所联合龙洞派出所对社矫对象进行了毒品尿液检查，由警员一对一陪同严密进行。经检测，检验结果皆为阴性，未发现有吸毒情况。

通讯员 何优璇